
 
Kleine Anfrage 
des Abg. Schäfer-Gümbel (SPD) vom 31.05.2005 
betreffend Finanzierung sicherheitspolitischer Seminare 
und  
Antwort  
des Ministers des Innern und für Sport  
 
 
 

Vorbemerkung des Fragestellers: 
Am 30. April 2005 fand in Buseck ein sicherheitspolitisches Seminar des Verban-
des der Reservisten statt. Schirmherr dieses und weiterer Seminare ist der hessi-
sche Innenminister. Der Vorsitzende des Verbandes informierte darüber, dass das 
Land diese Veranstaltungen finanziell unterstützt. 

 
Diese Vorbemerkung des Fragestellers vorangestellt, beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1. In welcher Höhe werden sicherheitspolitische Seminare des Verbandes der Reser-

visten durch das Land gefördert? 
 
Der Verband der Reservisten der Bundeswehr e.V., Bezirksgruppe Gießen, 
hat mit Zuwendungsbescheid vom 20. April 2005 zur Förderung der Ver-
einsarbeit eine Zuwendung in Höhe von 250 € erhalten. Anlass dieser För-
derung ist die Durchführung des Seminars "Strategische Zukunftsanalyse" 
vom 30. April 2005 in Buseck. Dieses Seminar ist Teil einer mehrere Ver-
anstaltungen umfassenden sicherheitspolitischen Seminarreihe. Die Zuwen-
dung erfolgte aus Lotto/Tronc-Mitteln, HH-St. 17 02 - 685 01. 
 
Frage 2. Welchen inhaltlichen und konzeptionellen Beitrag erwartet sich die Landesregie-

rung durch diese Veranstaltungen? 
 
Durch das Seminar "Strategische Zukunftsanalyse" leistet der Verband der 
Reservisten e.V., Bezirksgruppe Gießen, einen wichtigen Beitrag zur si-
cherheitspolitischen Debatte. Diesen Diskurs zu fördern, ist aus Sicht der 
Landesregierung ein unterstützenswürdiges Ziel im Sinne der Zweckbindung 
der oben genannten Zuwendungsmittel. Inhalt und Konzeption der Seminar-
reihe sieht die Landesregierung als ergebnisoffen. 
 
Wiesbaden, 15. Juli 2005 

Volker Bouffier 
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